

编者按:

为大力培育和践行社会主义核心价值观,发挥广大农村妇女在文明建设方面的重要作用,引导她们积

极参与农村精神文明建设,今年9月,市委宣传、市文明办、市妇联、周口报业传媒集团、周口广播电视台联合启动了周口市“乡村好媳妇”“乡村好婆婆”评选活动。各

县(市、区、场)经过逐级遴选、层层审核,分别向周口市“乡村好媳妇”“乡村好婆婆”评选活动组委会推荐了候选人。近日,经市评选活动组委会召开评选会议,按照群

众公认、事迹突出、社会影响面广的原则,组织评选出周口市“乡村好媳妇”“乡村好婆婆”各20名。现刊登她们的主要事迹简介(以姓氏笔画为序),以饯读者。

周口市“乡村好媳妇”“乡村好婆婆”评选结果揭晓



周口市“乡村好媳妇”主要事迹简介

A1.马云,女,汉族,1963年5月出生,初中文化,沈丘县卞路口乡刘庄行政村村民。走进刘庄村,只要提起马云,乡亲们就会纷纷竖起大拇指,对她赞不绝口。婆婆年老多病,一直由她无怨无悔地细心照顾;丈夫不幸遭遇车祸,丧失劳动能力,家里的活基本靠她一人。她忙完家里忙家外,照顾老人,照顾小孩,还要安慰心情不好的丈夫。到了农忙季节,她更是忙得不分白天黑夜。面对如此繁重的家庭重担,她从未想过退缩,也从没有说过让家人不开心的话。所有的艰难,都一个人藏在心里,用柔弱的双肩撑起家庭一片蓝天。A2.马玉玲,女,汉族,1966年10月出生,高中文化,沈丘县刘庄店镇李老家行政村前老庄村村民。因婆婆常年有病卧床,她把伺候婆婆的任务都揽了过来。婆婆生活不能自理,她每天给婆婆端洗脸水,洗头洗脚,擦屎端尿,洗衣擦背,毫无怨言。她还从娘家借钱,给婆婆吃药打针看病,从不嫌弃,带动方圆十几里妇女效仿。她积极弘扬优秀传统文化,自费请女德专家施柳贞为乡亲们宣传女子八德,孩子在文昌中学上学,又组织学生家长一起学习传统国学,带动了一批批妇女学习国学传统文化,被乡亲们公认为“咱家的好媳妇”。A3.马瑞,女,汉族,1965年12月出生,高中文化,项城市高寺镇油坊村村民。20多年来,她和公婆一起生活,现在二老均已70多岁,年迈多病,她像照料自己的亲生父母一样伺候着老人。婆婆患高血压、冠心病,双腿不灵便,常常浮肿,马瑞经常扶着老人出去锻炼、晒太阳,晚上睡前给老人用热水泡脚,按摩脚心,悉心照料。马瑞以诚待人,不计得失,常常把自家穿不着的衣服洗干净,送给家庭条件较差的邻居穿。去年实施“村村通”工程时,她捐出3000元积蓄用于村里修路,带动村里的其他人踊跃捐款。A4.王秋侠,女,汉族,1972年6月出生,初中文化,中共党员,沈丘县付井镇马堂行政村村民。丈夫常年在外打工,婆婆身体不好,公公是村委主任,工作繁忙为了更好地照顾爷爷,她把爷爷接到家里居住,根据爷爷的吃穿爱好调理生活。为了让爷爷体面生活,她经常为爷爷换洗床上用品,让爷爷穿戴干净、整齐。每年周边县乡逢庙会时,她都会陪爷爷去逛一逛。在自己屋里还没装空调的情况下,先给爷爷房间里装上空调。2006年,82岁的爷爷在睡梦中仙逝,她打破旧习,说服众人,让爷爷从自己家出殡,感动众乡亲。她先后荣获“五好家庭”“优秀共产党员”等荣誉称号。A5.王梅荣,女,汉族,1942年3月出生,小学文化,淮阳县刘振屯乡白庄行

村好婆婆”称号,并予以通报表彰。请各县(市、区、场)紧密结合工作实际,深入培育和践行社会主义核心价值观,扎实推进农村精神文明建设,积极组织学习40位同志的典型事迹,引导农村妇女注重家庭、家

村好婆婆”称号,并予以通报表彰。请各县(市、区、场)紧密结合工作实际,深入培育和践行社会主义核心价值观,扎实推进农村精神文明建设,积极组织学习40位同志的典型事迹,引导农村妇女注重家庭、家... 行动践行着孝道,展现了一个农村妇女尊老爱幼、纯朴真诚的博大情怀。A9.李孟艳,女,汉族,1982年6月出生,本科文化,西华县黄桥乡后石羊村村民,乡村中学老师。作为军嫂就要勇敢地挑起家庭重担,李孟艳的丈夫刘建在东海舰队服役,部队工作繁忙,婚后她和丈夫聚少离多。她每天穿梭在家和单位之间,从未向部队和单位提出过任何要求。丈夫不在父母身边,她就主动替夫尽孝。公公患心脏病住院期间,她一下班就匆匆赶到医院,拿药换水,端茶喂药,换洗衣物,安排妥当后,又急忙赶回家接孩子,做好饭菜,送到医院,精心照顾老人饮食。她用自己的一言一行温暖着一个军人的家庭,用无私的大爱甘做丈夫的坚强后盾。A10.李翠云,女,汉族,1962年8月出生,高中文化,扶沟县韭园镇西孟亭村村民。32年来,她用“孝”和“爱”诠释着中华民族优秀传统文化美德,努力尽好一名妻子、媳妇和母亲的责任,成为当地群众有口皆碑的好媳妇。如今婆婆已93岁高龄,李翠云既要侍奉婆婆,还担负着22亩责任田的繁重劳动。2010年,婆婆腿部骨折住院,她在婆婆的病床前守了整整四昼夜,喂饭、端尿、擦身、守夜,成了婆婆的特护。她以身示范,用自己的言行影响着两个儿子,让他们从小就充满爱心、孝心、上进心,现在孩子们都已成才。A11.何红霞,女,汉族,1987年10月出生,项城市南顿镇旋溜行政村张苞楼自然村村民。她用自己的年轻、聪颖、吃苦和孝道,努力尽好一名妻子、媳妇和母亲的责任,是远近闻名的孝顺媳妇。她在生活上勤俭持家,给公公治病花去所有的积蓄,合理安排家庭收入,从不铺张浪费,她通常都是把好吃的让给婆婆公公吃。走进她的家,你会感觉到有一股农民质朴的气息,但是简而不乱,物品摆放得井井有条,环境整洁舒适。她用自己的实际行动弘扬了中华民族传统孝道,“尊老、敬老、爱老、养老、助老”的传统美德在她身上得以完美展现。A12.张姐,女,汉族,1981年2月出生,中专文化,商水县平店乡半河桥村乡村医生。张姐认为人到老年不太讲究吃穿什么的,只要心气顺,啥啥都重要。奶奶80多岁体弱患病在床,她每天端茶倒水,洗脸端饭,吃药打针,不厌其烦。平日里,婆

教、家风,积极参与文明家庭建设,弘扬中华民族传统美德,构建文明乡风,在全市范围内有效营造崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围,形成城乡精神文明建设比翼齐飞的生动局面,凝聚起实现周口崛起富

民强市的强大合力,让周口在贯彻落实中央“四个全面”战略布局、实现中原出彩中做出更大贡献。周口市“乡村好媳妇”“乡村好婆婆”评选活动组委会 2015年12月24日

大爱和辛苦的付出,挽救了一个风雨飘摇的家庭,成为人们争相学习的榜样。A20.韩俊丽,女,汉族,1976年5月出生,初中文化,扶沟县固城乡赵岗村村民。婚后3年,47岁的婆婆因病过世,剩下有听力障碍的公公、不爱说话的婆婆和不足2岁的女儿。2011年,婆婆结婚,她拿出自己多年打工积蓄的5万元钱,给弟弟办了婚礼。2013年,弟媳生了孩子,她就像婆婆一样照顾弟媳。由于婆婆小两口子脚不麻利,孩子被冻出毛病,并有生命危险,韩俊丽在医院整整陪护了十多天,花了近万元。回家后,便辞掉工作专职带孩子。她照顾公公更是无微不至,从不让公公进厨房,做好饭都是端到公公跟前,极尽儿媳孝道。

周口市“乡村好婆婆”主要事迹简介

B1.王凤英,女,汉族,1935年4月出生,沈丘县周营乡孟寨村村民。她是一个通情达理,思想开明的好婆婆,她从不以自己的标准要求儿媳,和几个儿媳相处几十年从未红过脸。儿媳错了,她耐心说服;儿子错了,她耐心批评。儿子和儿媳吵架时,她从不说儿媳不对,总是从儿子身上找缺点。为了让儿子、儿媳吃上热腾腾的早饭,她总是早早起床,努力改进,争取做出可口的饭菜。她还有很强的环保意识,总是教育子女,要保持家庭的卫生,养成健康文明的行为,用全身心的爱让整个家庭始终保持一种祥和的气氛。B2.王秀云,女,汉族,1966年3月出生,初中文化,项城市南顿镇王坡村村民。她家10多口人,有老有小,一直生活在一起,她上能尊重孝敬老人,下和两位儿媳和睦相处,始终保持着一位农家妇女的纯朴。她待儿媳比亲闺女还亲,教会儿媳做针线活,提醒儿媳逢年过节给娘家打个电话问候父母。她重男轻女,儿媳生了孙女她一样忙前忙后,还经常帮助儿媳带孩子,深受儿媳爱戴。在王秀云的眼里,做个好婆婆并不难,她认为只有婆婆之间相处融洽,家庭和睦,才能勤劳致富、平安祥和。B3.毛秀兰,女,汉族,1952年10月出生,川汇区城北办事处邵寨行政村村民。她十几年如一日,精心照料着年迈的公公婆婆,从没和老人拌过一次嘴,没有吵过一次架。她和公婆住在一起,每到秋冬季节交替,她都带着老人到医院做体检,给老人做爱吃的饭菜,帮老人洗脚洗澡,按摩理疗。儿媳嫁到她家,她们的婆媳关系就像母女,儿媳怀孕期间妊娠反应强烈,她就变着花样给孩子做一些可口的饭菜,带着儿媳拜访医生问医取药。儿媳月子里,为了照顾好儿媳,她干脆搬到了儿媳的房间,帮助照顾孩子,令儿媳满心感激。(下转第六版)